

# 做模特“不脱难成名”?

## 业内人士:成功还要靠实力

本报记者 任磊磊



春节过后,曾获世界名模大赛中国区冠军的青岛籍名模宫如敏因一组不雅照“意外”泄漏而迅速在网上蹿红,照片尺度堪比兽兽和闫凤娇的艳照,网友质疑是在炒作。从“兽兽门”开始,闫凤娇的“厕所门”、马诺的艳照门等事件相继占据娱乐版头条,很多人质疑女模靠艳照走红成了一种捷径,甚至有人认为做模特“不脱难成名”。19日,我省资深模特经纪人张丰刚接受了本报记者专访,谈起了关于目前国内模特界的现状——

### 竞争激烈

#### 三四百人抢一个岗位

在很多人眼里,模特们总是穿着光鲜亮丽的衣服出现在舞台上,殊不知模特界的生存压力很大。张丰刚告诉记者,在北京、上海、广州这样的大城市,一个比较好的走秀机会,会吸引三四百个人前来面试,也就是说,这三四百个人争一个岗位,竞争的激烈程度可想而知。

据介绍,如今的模特行业工作和出名的机会比前几年多多了,因为现在中国的新产品发布会非常多,对模特的需求比较大,尤其是优秀模特更是抢手。张丰刚介绍说,就像他们公司,除了做普通的服装发布会外,还有厂商找他们代言过手机、珠宝,甚至还有地板、暖气等以前看来跟模特不沾边的产品,“一些刚入行的模特,因为经验少,资历浅,资源少,也没有名气,工作的机会也少,他们会争取一切可能的机会去工作,就造成这种扎堆面试的现象。”

张丰刚坦言:“表面上看市场大了,但实际上进入这个行业的模特也多了,前几年虽然工作机会少,不过从事这个行业的模特也少,竞争还没有那么激烈,这几年有点供大于求了。”

### 名气大小

#### 身价差距十多倍

1月21日,兽兽为西安一汽车销售店开业捧场,摆了三个POSE就拿到了15万薪酬,重感冒的郑智化在台上连唱三首歌,唱到口渴脸红,才拿到5万出场费,可见有名气的女模比一些歌星还值钱。张丰刚告诉记者,模特分为A级、B级、C级。一般来说A级的模特平均走秀身价大都为两三万元,C级模特也就在五千元以下,B级模特介于二者之间,C级模特就是那些没获过奖,经验少,资历浅,资源少,没有名气的女模。不同级别的模特出场费相差悬殊,这就促使一些年轻模特急于成名而不择手段。

就模特需求而言,两极分化也比较严重,像吕燕这样的超级名模,其走秀身价接近一线女星的身价,高达一二十万,但是毕竟这种顶尖的走秀场合还是少,这样的超模也少。而一些名不见经传的模特,虽然收费便宜但也不受厂商青睐,很多时候只会找她们临时救场子,收入也少得可怜。

### 艳照成名快

#### 扭转形象难

厂商到底是更看重人气还是更看重实力呢?女模们纷纷靠艳照走红的背后,是不是利益的驱动呢?作为业内人士的张丰刚对此不以为然,他说:“女模们用一定的手段,把自己炒红,再靠这种名气赚钱,其实是一种短视的行为。因为靠艳照这种极端的方式发展起来的艺人,以后如何在大众面前扭转形象,以及对自己造成的伤害不是钱能弥补的。不过,有些时候不是模特自己想要做这些事,可能是公司为了利益去炒作模特。”

“总的说来,业界其实更看重模特的实力。”张丰刚解释道:“在模特界,并不是看你名气大小来认可某个模特,而是看你跟什么样的设计师合作,能够跟知名设计师合作的模特,才是受业界认可的,也才能成为大家公认的超模。而且,一定要有自己的特色,有时即使你有名气,但是压不住场子,在业内看来也还是个二流模特。”



### 央视《乡村爱情4》推迟播出

## 赵本山:春晚我没上够



赵本山和徒弟演出小品。

本报讯 18日,赵本山携爱徒王小利、李林夫妇出现在北京卫视《喜剧世界》第八期节目录制现场,赵本山上台表演小品。兔年春晚现场,赵本山首度调侃自己,“别提他了,我最不爱看他,年年都出来。”有网友猜测,赵本山暗示要“隐退”。在节目录制现场,赵本山回应说:“还没那个打算,虽然站在春晚舞台上20年了,但是春晚我没上够,因为大家还需要我,我是个演员,只要有我的舞台,我就会上。”

有网友评论,今年赵本山的春晚小品质量下降,让人很失望。当被问及此事时,赵本山坦言:“说什么都无所谓,因为表演之前我就料到大家会如何评论了。我心里有杆秤,我只跟自己拼。我想过个开心的年,所以只让助手挑说好的给我看,说不好的我就不看了。”回忆起大年三十春晚表演前在后台吸氧,赵本山称,当晚他的身体确实有些撑不住,不过现在已经康复,请观众放心。他说:“我睡眠不好,春晚那天安眠药吃多了,脑子一直迷糊,我就喝了两杯咖啡,半瓶啤酒,结果造成心动过速,血压升高。上台前状态很不好,吃了救心丸又吸了氧之后就上。真是虚惊一场,不过现在挺后怕的,要是这病犯得早一点,小品就演不成了。”而对于和央视关系紧张的传闻,赵本山一概没有回复。

据悉,这期节目将于20日播出。

### 《乡4》推迟3月后播出

#### 刘流称赵本山希望“精装修”

就在赵本山现身北京卫视《喜剧世界》的同时,电视剧《幸福来敲门》剧组也召开新闻见面会,该剧将于20日在央视一套开播,此前盛传的央视开春大戏《乡村爱情4》播出档期再次被延后,记者就此采访央视电视剧宣传工作人员,对方表示,这是台里的统一安排,至于《乡村爱情4》何时播出他们也不知情。

随后记者连线本山传媒副总裁刘流,他表示,央视播出至少要等3月份之后了,地方卫视何时播出也要根据央视的播出时间而定。刘流告诉记者,这次《乡村爱情4》杀青的时间很早,随后就进入了后期制作,不过赵本山明确提出,希望要对《乡村爱情4》“精装修”。“后期想做好,就要磨时间,到了小年我们才弄完,这时候已经来不及送审了。”刘流称目前已经送审,正在等央视的审查结果。这次本山传媒初步剪辑完成了两个版本,一个是给央视的34集版本,一个是给地方卫视的37集版本,两者有差别主要是因为央视对电视剧的限制,有的戏要砍掉。目前已经有辽宁、吉林、黑龙江和山东四家地方卫视要进行二轮放映。

(综合)

## 作曲家苏越信用卡欠款98万

### 被判归还113万余元,投资影视剧巨亏

本报讯 因创作歌曲《血染的风采》而走红的著名作曲家,1987版《红楼梦》晴雯扮演者安雯的丈夫苏越,因拖欠信用卡欠款本金98万余元,被民生银行起诉。18日,记者获悉,北京西城法院一审判决苏越须如数归还欠款本金98万余元,利息7万余元,滞纳金6万余元,及后续产生的利息和滞纳金。

民生银行起诉称,2008年5月9日,银行向苏越核发了一张信用卡,该卡信用额度为100万元。当年5月14日,苏越激活卡片开始使用。根据银行的统计,截止到去年7月28日,苏越的信用卡欠款本金达98万余元,如计入本息和滞纳金将达113万余元。

银行多次催收未果后,对苏越提起民事诉讼,要求他退还信用卡本

金、利息、滞纳金共113万余元,及自去年7月29日至实际清偿之日止的利息、滞纳金。

法院受理此案后,根据相关联系方式,向苏越送达了起诉书、开庭传票及开庭公告,但在开庭时,苏越并未出庭,也没委托律师到庭应诉。

近日,北京西城法院依法作出缺席判决,认定苏越逾期还款构成违约,一审判决苏越须支付欠款本金98万余元,利息7万余元,滞纳金6万余元,及上述欠款自2010年7月29日起至实际清偿之日止的利息、滞纳金。18日,记者拨打苏越的手机,一直提示关机。相关登记信息显示,苏越是无锡太湖传媒文化投资有限公司北京文化传媒分公司的法定代表人,该公司的登记地址是朝阳区亮马河南路

的一办公大楼。18日,记者咨询该办公大楼的物业,对方称这家公司已不在该处办公。

此前媒体报道称,苏越投资影视剧巨亏,欠下巨额债务曾被警方带走协助调查,18日,记者未证实该消息。(京华)

### 相关链接

苏越,资深作曲家、音乐制作人。上世纪80年代,苏越创作的歌曲《血染的风采》、《黄土高坡》、《热血颂》等歌曲流传很广,随后便着力培养新人歌手。其间苏越还为歌曲《月满西楼》、《姐妹弟兄》及电视剧《永不放弃》、《结婚十年》、《大汉天子》作曲。苏越的妻子安雯,是1987版《红楼梦》晴雯一角扮演者。

### 倪萍备选达人秀评委

## 济南站招募27日海选

本报讯(记者 倪自放)东方卫视大型季播选秀节目《中国达人秀》第二季济南招募站的活动19日启动,济南站的首次海选将于2月27日在济南电视台举行。

经历了2010年第一季的辉煌,2011年《中国达人秀》将陆续推出第二季和第三季节目,并且将招募站扩大至20个。济南站的首次海选将于2月27日举行,经过多次海选,济南站将会有10至20位“达人”走上《中国达人秀》的舞台。

在去年的节目中,《中国达人秀》有周立波、伊能静和高晓松三位评委坐镇,三人的点评给观众留下深

刻印象,也带来了较高的口水率。对于今年的评委人选问题,节目组透露目前周立波和高晓松已经确认会继续出任《中国达人秀》第二季的评委。

唯一一位女评委人选仍悬而未决,目前节目组正多方接洽中,倪萍、舒淇和伊能静等多位大家熟知的女明星均有可能入主《中国达人秀》担任第二季的评委。《中国达人秀》导演组一位负责人介绍,伊能静第一季与《中国达人秀》的合作非常好,她继续当评委呼声很高,“倪萍在东方卫视《达人春晚》上的表现也获得好评,现在一切还在接洽中。”